

ELŐFIZETÉSI DIJ:

Egész évre 10 K — f.
Fél évre 5 K — f.
Negyedre 2 K 50 f.

Egyes szám ára 20 f.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal Zalaegerszeg
:: (Széchenyi-tér) ::

ZALAMEGYE

ZALAVÁRMEGYEI HIRLAP

Hirdetések díjszabás
szerint. — Nyiltér
soroként 1 korona.

TELEFON-SZÁM 76.

Politikai és társa-
dalmi hetilap.

Megjelenik minden
vasárnap.

A vasutas-telep

Zalaegerszeg város fejlődésében mindig olyan momentumokról kell beszámolni, melyek a fejlesztés egyes terveinek akadályozásáról, ha ugyan nem megghiúsulásáról szólnak.

Szomorú tünet ez. Egy beteg város vérgyöngeségének, a beteg „közélet” idegbajának szomorú tünete.

Mikor a lehetetlen és szegyeteljes állapotok dulják a város békéjét és teszik kétségessé még fenállásunkat is, mikor az egyéni becsület sárbatiprásával a város tiszteletreméltó pozícióját állítják pellengérré, akkor a város nagy honmentői, a közéleti nagyságok csak „sumákolnak”; hanem, mikor arról van szó, hogy a város igazi érdekeinek felismerésével a legmesszebbmenő támogatásban részesítsék azokat, akik a város javát akarják, akkor már a honmentő politika panamaszgot érez és vétőt kiált a legjobb szándéku terveknek.

Ez történt az épen általunk is oly fontosnak tartott s a város minden okosan gondolkozó polgára által elsőrendű városi érdekek minősített vasutas teleppel.

A városi tanács érezve annak nagy jelentőségét, hogy 60—70 családnak idelelepitése egy a stagnáló vérkeringésben hatalmas felfrisítést képez, minden módon megakartta könnyíteni ennek keresztülvitelét. Hangsúlyozzuk, hogy a város anyagi áldozata nélkül lehetővé akarta tenni a vasutas-telep létesítését. Javaslatba hozta, hogy olyan területet, melyet két év előtt két koronáért bárki vidáman megvásárolhatott volna négyzetölenként — mintahogy a szomszédos parcella is ugyanezen az áron kelt el 1911-ben — javaslatba hozta, hogy a telep céljaira adják át két koronáért négyszögölenként. Erre jön a honmentő politika s kijelenti, hogy azért a területért még lehet kapni öt koronát. Tehát nyereszkeskedjék a város. És így is határoztak.

Ez Zalaegerszeg.

Itt nem számít az, hogy a 60—70 család évente 60—70.000 koronát itt költ el s hogy ebből a város iparosai, kereskedői és termelői épen 60—70.000 koronát kapnak. Itt nem veszik számításba, hogy a városban évek óta nem építkeznek s hogy ezzel a hatalmas építkezéssel a város összes építőmunkásai két évre foglalkoztatást nyer-

hetnének; hogy az építendő házak későbbi községi póttadó alakjában hatalmas bevételt jelentenének a város pénztárának. Itt még arra sem gondolnak, hogy a nyereszkeskedési vágy az egész terv sikerét (mint az alábbiakból kitünik) veszélyeztetheti: itt csak az világos, hogy a két koronás áraknak öt koronára való felemelésénél a város nyerhet? pár ezer koronát.

Máshol mindent elkövetnek, áldozatokat hoznak ilyesmiért, nálunk a honmentő politika nyereszkeskedni akar.

Ez pedig igazán nem illik egy ugynevezett erkölcsi testülethez. De még ezt sem kifogásolnók, ha személyes utánjárásunk alapján meggyőződést nem szereztünk volna arról, hogy ez a kis „eleven üzleti szellem” könnyen lehetetlenné teszi az egész telep létesítését. A vasutasok között már másnap mozgalom indult meg arra nézve, hogy a vasutas családoknak a vonal más állomásain való elhelyezése biztossá tartsék. Több családvasutas pedig egyenesen elhelyezését kéri, mert ezzel a huzavonával lehetetlenné van téve már is, hogy családjuknak Zalaegerszegen megfelelő elhelyezést adhassanak. Így könnyen félhetünk attól, hogy

A miniszter ur.

Irta: Leo Larguier.

A kis város ünnepelte legdicsebb fiát. Annak a meleg szeptemberi napnak reggelén a párisi expresszvonattal megérkezett s leszállt a lombbal és virágokkal diszitett pályaudvaron Théophile Mathieu-Gallon vallás- és közoktatásügyi miniszter. A régi vidéki városka ugyancsak kitétt magáért. Fényesen sikerült a fogadtatás. A kerület prefektusa, a polgármester, a tanácsosok és a többi notabilitások: mindnyájan fölvonultak, fekete ruhában, fehér keztyűsen és tisztelegtek annak rendje és módja szerint. Ötven dragonyos, ki az előtte való napon érkezett Tarasconból, vette körül, a főtéren az urakra várakozó kocsikat.

A miniszter, az éjjeli utazástól kissé bágyadt arccal, de ünnepélyes mosollyal és barátságos fejbólintásokkal köszönt jobbra-balra, a parancsszóra kivont kardok villogtak a napfényben, a polgárok és polgárlányok tolakodtak és ágaskodtak, hogy lássák a nagy embert, aztán becsapódtak a kocsijaitók és tovarobogtak a kocsik.

A város megtekintése, fogadtatások a város-házán, rendjelek osztogatása, új jótékonyági egyesület felavatása, semmi sem hiányzott. A délelőtti fárasztó volt — este diszvacsoza és fényes ünnepély várja a minisztert... Déltájban azonban visszavonult ő exelenciája a nyilvánosság körétől, elment az ő gyermek-

kori barátjához. Ferriéres doktorhoz és nála ebédelt.

A miniszter elővette utazótáskájából rövid, könnyű házikabátját és egyedül ültek egymás mellett a doktor ebédlőjében. Ferriéres is agglégény, mint a miniszter. A szobát homályosító csipkefüggönyökön kirajzolódtak a mögöttük viruló gyönyörű palma- és fikuszfák körvonalai, odakünn ciripeltek az utolsó tücskök; az érett dinnye illata áthatotta a nyárszobát; a nyárszobát; a pompásan hűsített fehér bor csillapítóan és üdítően hatott az idegekre. A doktor arca sugárzott az örömtől és a büszkeségtől: cseveghet legrégibb barátjával — és vendége a miniszter! És mire szivarra gyujtottak: mindketten úgy érezték, mintha körülöttük életre kelnének régen, régen elhalványult képek... És kérdezték egymást ki emlékszik jobban?

— És Marineton, szölt a doktor, Marineton, kit meglestél amikor epret szedett az erdőszélen — hm! emlékszel reá? És Rosine a gastandeli kis szöke, és Isabelle? Mond, miniszter ur?

Azután felszálltak a homályból a későbbi emlékek — párisi élmények — a régi császári Párisban átmulatott esték és éjjelek... a sörházak... a távoli diákkor régóta felejtett kalandjai... Am a miniszter csakhamar elhallgatott. Tekintete álmadozva irányult a zöldelő levelekre, melynek színét tompította a függönyök csipkehálója és melyek mögött

mintha feltünne Marineton, vagy Isabelle pajkos gyermekarca — egy karsu, mégis puha leányalak, rövid parasztszoknyában és ő, a piruló, remegő fiu — mellette a kacagó napfényben!

A doktor megtöltötte a vendége poharát; elmélázva folytatta:

— És a fiúrusék két leánya... Valentine különösen... emlékszel-e reá? Én — én maig is bánom, hogy nem vettem el Hermine-t — szüleinek akarata ellenére. Jaj, de csinos volt! És hányszor álltunk ablakuk alatt... Tudod-e, hogy még élnek?... Vén leányok maradtak... Emlékszel-e reájuk? Meg vagyok győződve róla, hogy Valentine — noha jámborsága növekszik az évekkel, naponta átböngészi az újságot a rád vonatkozó passzusok miatt... Tudod mit? Alkonyatkor odamegyünk! Át sem öltözködöl — senkisémm fog rád ismerni! Benézünk a Fontaines-utcai fiúrusékhoz... Azután még mindig gálába vetheted magad: az ünnepély csak félkilenckor kezdődik...

Theophile Mathieu-Gallon emlékezett.

Valentine volt első és talán egyetlen igaz szerelme. De a fiatalok szülei régi ellenségek voltak, hallani sem akartak a dolgról és a szerelmeseknek valóniok kellett.

A munka a nagyvárosi élet, a pályatorés izgalmi és sikerei, más asszonyok eltérítették ifjúkori ábrándjaitól a jövőbeii minisztert. Párisi képviselő volt, husz esztendő óta ritkán jött le vidékre és ma e környezetben

— mint az 1912. év nyarán idehelyezni szándékolt 37 vasutas család ügyében történt — helyettük ismét nőtlen embereket helyeznek ide, akiknek nem kell vasutas-telep, de, akik nem is fognak itt 60—70.000 koronát elkölteni.

Nagyon tiszteletreméltó, mikor egy városatyja a képviselőtestületben a takarékoság elvét hangoztatja. De ennek a takarékoságnak nem szabad a város érdekei ellen irányulni.

Ebben az esetben ez történt. Mi hisszük, hogy ez csak kicsinyeskedésből eredt s épen ezért hisszük, hogy lehet még valamit változtatni a sajnálatos eseten.

Városi közgyűlés.

Komoly tárgyalások.

— Saját tudósítónktól. —

Aki csütörtök délután az egerszegi város ház másodikemeleti tanácskozó termébe tévedt, bizvást azt hihette, hogy rossz helyen jár. Hisz ott egészen komoly városi közgyűlést tartott Zalaegerszeg város képviselőtestülete, amire időtlen-idők óta nem volt példa. Hogy egy város képviselőtestülete komoly városi dolgokkal is foglalkozhassék, ehhez mi igazán nem voltunk hozzászokva és ezért kellett szinte megdöbbenünk ennek a legújabb egerszegi furcsaságnak láttán. De mindegy, majd megszokjuk ezt is; csak aztán ne kelljen megint időnek előtte visszazoknunk a régi rendhez, amit oly szívesen soroznánk már e jobb sorsra érdemes város legrégebb emlékei közé. Egyszóval komoly, öntudatos tárgyalás folyt a csütörtök délutáni városi közgyűlésen, mely nagyfotosságu városgazdasági ügyekről hozott határozatokat. Kár, hogy a vasutalakások kérdésében oly kicsinyes, garaszkodó álláspontot hozott kifeje-

melyet régen felejtett: egyszerre visszagondolt fájdalmasan a szíve első ébredésére, első szerelmi indulataira... Leszállt az est.

A kávéházak előtti fák lombzatában kigyultak a velencei lámpácskák és a miniszter rövid házikabátban és szalmakalapját mélyen homlokába nyomva, surrant el a házak fala mellett; követte Ferriéres doktor.

A Fontaines-utca sarkán egyszerre megálltak. Utoljára átérték itt ugyanazt az izgalmat, mely hajdan fullasztotta őket.

Semmi sem változott azóta. A kovács sötét műhelyében most is röpködtek a tűzszikrák; az üzleteknek csak más tulajdonosaik voltak és a cégtáblákat más színűre festették.

Most nem beszéltek a barátok. A fűarúsék üzlete elé értek.

Már az utcára is kihatott a száraz növények édes, finom balzsamos illata.

A miniszter benyitott.

Az üzletben nem volt senki; csendült, sokáig vibrált, a kis csengő, reszkető hangja. — Most átlépte a küszöböt Ferriéres doktor is.

Közöttük, csöndben áradt a gyógyfűvek illata.

Öreg hölgy lépett be. Közömbös tekintettel végigmérté az urakat. Ez volt Valentine.

A miniszter zsályát kért...

A hölgy kiszolgálta, a mérlegnek egyik tányérjára tette az apró sulyokat, a másikra a kis zsálya halmazt, kihuzott belőle néhány szálat, kis papirtölcsérbe gyűrte, átnyújtotta a portékát és megolvasta a pénzt...

zésre a közgyűlés, melynek igen könnyen az lehet a következménye, hogy ez az egész nagyraihivatott városfejlesztési ügy hosszú időre megfeneklett. Ezzel a szerencsétlen határozattal érdeme szerint lapunk vezető helyén foglalkozunk. A városi bérházak, valamint a vásárcsarnok építésének ötletét már érthetőbb és elfogadhatóbb indokokkal tette skartba a közgyűlés, mely a 41 tárgysorozati pont elintézése során döntött a Bárány szálló bérletéről is, Vajda István jónévű szombathelyi kávésnak adván ki azt 15 esztendőre. Egyébként az eredetileg kedre jelzett közgyűlést azért kellett csütörtökre halasztani, mert annak tárgyai az első terminusra nem voltak mind előkészíthetők. A közgyűlés lefolyásáról az alábbi részletes tudósításunk szól:

Elnök: dr. Korbai Károly polgármester. A közgyűlésen megjelent 65 városi képviselő.

Hozzászólás nélkül vette tudomásul a közgyűlés a báró Solymossy-féle házvétel (dandárparancsnokság) ügyében bemutatott pótszerződést, mely 7 év helyett 15 évre ad jogot a városnak a 220 ezer korona vételár kifizetésére.

A Farkas Dávidné hagyatékából vásárolt páterdombi városi ingatlan bérlete lejárván, annak városi, saját kezelésbe való vételét határozta el a közgyűlés. A másik páterdombi ingatlanra nézve, mely Farkas Dávidné jótékony alapítványát képezi, újabb 10 évi bérbeadási határozott a közgyűlés 1400 korona évi bérösszeggel. A bérleti árlejtés folyó évi április 9-én lesz.

A tárgysorozat 9. pontjánál a közgyűlési tárgyalás színvonala néhány percze visszaesett oda, ahol nemrégiben még állandóan volt, de az általánossá vált jóízű egykettőre elhantolta az ok nélkül való akadékoskodást.

Udvardy Vince keresett megint a kákán csomót, nem tudván belenyugodni abba, hogy a huszárcsarnyát a városi tanács felsőbb kényszer folytán 2739 korona költségtöbblettel íható ivóvízhez juttatta. A közgyűlés imponáló érettsége ötvennégy szavazattal öt ellenében igazolta a tanács eljárását.

Városi kertész alkalmazását elhatározta a közgyűlés 1200 korona évi fizetéssel.

Csöndesen kimentek. Mögöttük fölhangzott a csengő reszkető csilingelése; a gyógyfűvek illatát most alig érezték...

* * *

Theophile Mathieu-Gallon öltözködött, kocsi szállítás, elnökölt az ezer terítékes díszvacsorán, a köztársasági kávéház kertjében, a fák alatt melynek lombzatán ragyogtak a velencei lámpácskák színes lángjai. Am amidőn szónoklata végén szülővárosáról beszélt, emlékeiről, ragaszkodásáról, amely a világ e zugához fűzte és arról, mily boldognak érzi magát, hogy itt időzhet ma este: legközelebbi szomszédjai észrevették, hogy szemét ellepte a könny.

Tulajdonították pedig a miniszter ur meghatottságát annak, hogy bizonyára büszke boldogsággal tölti el szívét földije szimpátiájának, rajongásának nyilvánulása. — Felköszöntője nem tartott tovább egy negyedóránál és a nagy szónok, ki megszokta a legbrutálisabb félbeszakításokat, kit semmi sem hozott ki a sodrából és ki a ház emelvényén oly otthonosnak érezte magát, mint egy öreg falusi pap az ő szószerén: ma megakad a leghatásosabb mondat közepén és néhány dadogó szóval végezte beszédjét: mert zsebkendőjét keresve, ujjai hozzáérték a hervadt zsájához, mely kiszabadult a kis papirtölcsérből és melyet szinte fizikailag érezt minden idegével: száraz volt és bágyadt, foszló illatu, mint első szerelmének emléke...

Ugy hat óra tájban került a sor a közgyűlés legnagyobb jelentőségű tárgyára, a vasuti lakások ügyére. Az előadó főjegyző közölte, hogy Dömötör Jenő máv. központi hivatalnok beadvánnyal fordult a városhoz, közölve, hogy rövidesen számos olyan vasutast helyeznek Zalaegerszegre, akik itt házakat óhajtanának építeni, mert lakást a városban ugy sem kaphatnának. Olcsóbb telket és az építési anyagok mérsékelt árban való számítását kéri a vasutasok, kik egyelőre 15-en ilyen családi házat építenének meg.

Miután a vasutársaság már nyilatkozott arra nézve, hogy Egerszegen nem létesíthet vasutastelepet, a város pedig a saját terhére szintén nem eszközölheti azt, a jogügyi és pénzügyi bizottságok véleménye alapján a tanács azt az indítványt tette a közgyűlésnek, hogy a város adja el a tulajdonát képező régi lóvásárteret négyszögölként 2 koronáért a 15 vasutasnak, a téglá ezer darabját 25 koronáért, a cserépszindely ezrért 30 koronáért, a homokot pedig ingyen — csupán azzal a kikötéssel, hogy a 15 háznak még ez év folyamán fel kell épülnie.

Udvardy Vince: Ellenzi a javaslatot, mely szerinte kiváltságos elbánást jelentene e 15 vasutással szemben, holott ennél sokkal nagyobb személyzet Egerszegre helyezése van kilátásban, akiket nem lehet mind ilyen kedvezményekben részesíteni, mint ahogy a multban itt letelepedett vasutasok se kaptak semmit.

Tivolt János: A városnak kötelessége megkönnyíteni a vasutas lakások építését, de a tanács javaslatát tulságos kedvezésnek találja. Indítványozza, hogy a telek ölet 5 koronáért adják, de a téglá- és zindelykedvezményt ellenzi.

Dr. Briglevics Károly, Soroncz József, Schütz Frigyes, Gráner Géza, dr. Csák Károly, Szunyog Béla, dr. Berger Béla és dr. Keresztury József szoltak még hozzá nagy figyelem között a kiváló jelentőségű tárgyhöz s közel háromnegyedóra vita után a négyszögölkénti 5 koronás árat szabta meg a közgyűlés és elvetette a téglagyári kedvezmények adását. (E krajcároskodó szükmarkuság eredménye alig lehet kétséges. A szerk.)

Már egy korábbi városi közgyűlésen szó volt a legnagyobb egerszegi problémának, a lakásinségnek városi bérházak létesítéséről való enyhítéséről. E közgyűlés határozata folytán Wassermann Samu városi mérnök elkészítette egy 4 lakást magában foglaló egyemeletes háznak, valamint négy (3—3) szobás földszintes háznak terveit és költségvetését, amiket a tegnapelőtti városi közgyűlésen mutattak be. A tanácsi javaslat szerint e házak a püspöktől megveendő ingatlanon (a gimnázium mögött) 100.000 korona kölcsönrel lennének megépíthetők. Összesen 6500 korona várható bérösszeget számított ki a tanács, amivel a százezer koronás kölcsön amortizálható lenne. A városban napról-napra növekedő lakásinségen kívül utalt a tanácsi javaslat arra az évenkénti 2000 korona ráfizetésre, amivel a városnak a huszártisztek lakbédifferenciáját kell kiegészítenie, továbbá arra, hogy egy ilyen nagyobb szabású építkezéssel jelentékenyen fogyna a városi téglagyár téglakészlete.

Tivolt János szerint nem lakáshiány van Egerszegen, hanem lakásdrágaság, amit a városi bérházak sem szüntethetnének meg.

Mind több család költözködik ujabban a közeli Kaszaházára, hol mindössze 15—20 százalék a pótdó s ennek arányában olcsóbbak a lakások is. Arra kéri a polgármestert, tegye tanulmány tárgyává, nem lehetne-e Kaszaházát közigazgatásilag Zalaegerszeghez csatolni, mint amire nem egy példát tud. Indítványa pedig az, hogy a városi bérházak ügyét vegyék le a napirendről, mert azt pénzügyi tekintetben terhesnek és kétségesnek véli.

A közgyűlés szótöbbséggel így határozott, nemkülönben a következő javaslatra vonatkozólag is, mely az egerszegi vásárcsarnok tervezéséről szólt.

A közgyűlés utolsó szencziója a Bányászati bérbeadása volt. Az új bérlet 1915. év május 1-én kezdődik. Két pályázó volt, a kik nyilvános árlejtés nélkül adtak be ajánlatokat. Az egyik Vajda István volt püspöki szakács, jelenleg szombathelyi kávé, aki 20 ezer korona évi bért kínált 15 évi bérleti időre, továbbá a város által eszközendő befektetések (8138 korona) 6 százalékát. A másik pályázó Káldor Fülöp, a fővárosi Miramar kávéház tulajdonosa és Rosner Jenő üzletvezető voltak, akik szintén 20 ezer koronát kínáltak a Bányászati bérletéért. A tanács a beszerzett információ alapján azt javasolja, hogy Vajda ajánlatát fogadják el, aki minden tekintetben garanciákat képvisel.

Udvardy Vince nyilvános árlejtés hirdetését javasolja, aminek képtelenségéről dr. Csák Károly igyekszik őt meggyőzni. Szunyog Béla, dr. Briglevics Károly, Tivolt János, Udvardy Ignác, Langer Béla, dr. Halász Miksa és Komlós Miksa szóltak még hozzá a tárgyhöz, mindnyájan elfogadva Vajdát, csak több kikötés alkalmazását kívánták a bérleti szerződésben.

A közgyűlés a tanács javaslatát egyhangulag (egy „nem“ szavazat volt) elfogadta s így 1915. május hó 1-től 1930. április 30-ig Vajda István lesz az Arany Bányás bérletje, aki az egész szálloda, étterem és kávéház új felszerelésére kötelezte magát, továbbá jelenkényen kifogja bővíteni a kávéházat és éttermet.

A Bányászati szállóbeli boltbérletnek hosszabb vita után 21 százalékos béremeléssel (a 3300 korona összes bért 4000 koronára emelték) 10 éves szerződést adott a közgyűlés.

Az egerszegi rendőrkapitányi állásra vonatkozólag már közel két hete jogerőre emelkedett a megyegyűlés határozata, mely szerint az állás választás útján töltendő be. A közgyűlés átír az alispánhoz, kérve a tisztújító városi közgyűlés kitűzését.

Már alig hiányzott néhány perc a nyolc órából, mikor a közgyűlés, melynek zsufolt széksorai egyre gyérültek, néhány illetőségi ügy gyors lepergetésével véget ért.

A balatoni bank megalakítása.

A balaton-part fejlesztéseért.

— Saját tudósítónktól. —

Már esztendő óta kísért a balatoni bank megalakításának eszméje. A bank megalakításának az lett volna a célja, hogy fokozottabb mértékben fejleszthessék a Balaton somogyi és zalai partját. Az eszme azonban nem tudott testet öltetni, legyőzhetetlen akadályok, de különösen az elmúlt esztendők rossz pénzügyi viszonyai állták útját az életre való tervnek. Így azután a tervet el is ejtették.

Most más formában igyekeznek az eszmét megvalósítani. A Balatonvidék jelentős eseménye egy új részvénytársaság megalapításának mindinkább komolyabb formában való tervezése. A jelenlegi pénzügyi viszonyok ugyan még mindig nem alkalmasak arra, hogy nagyobb szabású tranzakcióknak kedvező kilátást nyújtsanak s ha mégis ez az új alapítás létesül, amelyet egy tőkeerős csoport sikerrel látszik megalapozni és a pénzügyi körök, de különösen a helyi kereskedelem legteljesebb bizalmával találkozni; úgy ez azért lehetséges, mert a közönség az új alapításban megtalálja azt a garanciát, amely a szolid és biztos sikereknek elengedhetetlen feltétele.

A balatonvidéki árukereskedelmi és építő r.-t., amelynek Balatonfüred vagy B.-Boglár lesz a székhelye, 100.000 korona alaptőkével a Balaton piacának számottevő intézete lesz s fejlődésének erős alapjait megépítik azok, akik életre hívják s azok az anyagi eszközök, amelyekkel a Balatonvidék számottevő vezető emberei — tekintve az intézettől várható nagy eredményeket — útjára bocsátják.

Az alakulásról a következő értesítést vettük: E hó elején kezdődtek meg az immár befejezéshez közeledő tárgyalások, amelyeket már huzamosabb idő óta folytatott egy tekintélyes csoport az alakulás érdekében, amelynek célja, a balatonvidéki terményeket, u. m.: termőföldet, szőlőt, villa- vagy házhelyet közvetítés útján értékesíteni és a helyi piacot ellátni mindazzal, amire annak, különös tekintettel a nyáron uralkodni szokott nagy forgalomra, a helyi kereskedőknek, vendéglősöknek, villatulajdonosoknak, valamint fogyasztóközönségnek szüksége van.

Az alakulandó részvénytársaság evégből nagy közraktárakat szándékozik föntartani, fogyasztási és élelmicikkek árusítása céljából pedig vásárcsarnokok föllállítását tervezi. Élénk összeköttetést tartván a budapesti piaccal, módjában áll a részvénytársaságnak a termelőknek a lehető legjobb árak mellett termékeiket helyben értékesíteni, valamint lehetséges lesz a balatonparti fürdő- és fogyasztóközönségnek a legjobb és legfrissebb árut a jelenlegi árszínvonalhoz viszonyítva olcsó ár mellett rendelkezésre bocsájtani.

Hogy minő reális alapon és a helyi viszonyok tekintetbevételével történnek az előkészületek, legjobban bizonyítja az a körülmény, hogy az alapítási tervezet különös súlyt fektetett arra, hogy a vállalkozás létalapja föltétlenül biztosítsa azzal, hogy a Balatonvidék, de különösen a Balatonpart termelői, kereskedői, nagy- és kisiparosai

az új alakulat keretében szoros összeköttetésbe lépve a részvénytársasággal, nemhogy kárt szenvednének, inkább olcsón és kényelmesen juthatnának mindahhoz, amire szükségük van és viszont a termelő iparos és gyáros egy oly szervre találna, amely készítményeit széleskörű piacnak tenné hozzáférhetővé.

Más megyék és városok.

* **Szombathely város** már a városok kongresszusa útján felterjesztést tett a kormányhoz, hogy sürgős szükségleteire 800.000 korona hitelre volna szüksége. A miniszter azonban hivatalosan és a polgármester felelőssége mellett is akarja tudni, melyek azok az összegek, amelyekre a rendezett tanácsú városoknak ez évben feltétlenül szükségük van. Ezért minap leirt a vármegyékhez, hogy nyolc napon belül szereznek be a polgármesterektől a hiteles adatokat arra nézve, melyek azok az összegek, amelyek elodázhatatlanul szükségesek részint már megkezdett beruházások kifizetésére, részint elodázhatatlan szükségletek fedezésére.

* **A városok hitelügyei.** A rendezett tanácsú városok óriási szükségleteinek fedezésére hatalmas hitelt igényelnek. Mindenestre érdekes lesz pár adat, hogy ezek a hitelszükségletek, mely tételekre vonatkoznak és mily formában nyernek kielégítést, különösen pedig érdekes az, hogy mily áron szerezhetik a szükséges hiteleket. Ime: Kőszeg város kölcsönt vesz fel a kőszeg-zalabéri vasut 100.000 korona segélyének fedezésére. A belügyminiszter ezt jóváhagyta, de utasította a várost, hogy a pénzügyi helyzet javulásával a drága kölcsönt lehetőleg hosszú lejáratu törlesztéses kölcsönre változtassa át. — Nyiregyháza város 116.000 korona függőkölcsönre kért ajánlatot a helyi pénzügyintézetektől. A Szabolcsi Hitelbank 2¹/₄; a Takarékpénztár Egyesület 2¹/₂; a Nyirvidéki Takarékpénztár 1¹/₄%-al a bankkamatlábát meghaladó % alapján kínálták fel a kölcsönösszeget. — Arad város elhatározta, hogy függőkölcsönök fedezésére a Magyar Bank és Kereskedelmi R.-T. részéről felajánlott 2¹/₂ millió koronás kölcsönt vesz fel 5.75%-os törlesztés és 94-es árfolyam mellett.

* **A biztosító társaságok ellen.** Debrecen város érdekes átiratot intézett több városhoz, amelyben a pénzügyminiszterhez intézett következő felirata támogatását kéri: „A nagyobb vidéki városokban számos biztosító intézet áll fenn, melyek nem mások, mint budapesti vagy külföldi nagyvárosi központok fiókjai vagy főügynökségei. E hatalmas vállalatok voltaképpen a fiókok és ügynökségek jövedelmeiből, üzletszerzéseiből tartják fenn magukat és izmosítják központi vagyoniukat. Röviden: a fiókok nagy hasznot produkálnak és a tiszta kereseti nyereség után kivetett állami adókat idegen városban az igazgatóság vagy a belföldi főügynökség székhelyén róják le. E törvényes intézkedés folytán azok a városok, melyekben a fióktelepek vannak és a városoknak ugyanezen címen érdekelt hatóságai elűtetnek attól a jövedelemtől, melyet ezen állami adók után járó községi adók és járulékok címén szedhetnének, mert a községi adózás tekintetében a fiókok idegen város, rendszerint a főváros körzetébe esnek“. Ezért a biztosítási törvény módosítását kéri.

* **Egy községi takarékpénztár.** Ama kevés község között, amelyek Magyarországon községi takarékpénztárt létesíthetni szerencsések voltak, van Ferenchalom is, közel az ország határszéléhez, Torontál vármegye pan-

Száraz tűzifa

Elsőrendű bükk- és cserfa waggonszám kapható a legolcsóbb árban.

SCHEIER DÁVID

ZALALÖVŐ

csovai járásában. Ez a mindössze 3838 lelket számláló derék község, melynek lakossága tulnyomóan szorgalmas, németajku földművesekből kerül ki, már 1886-ban létesítette a maga kisközségi takarékpénztárát, mindössze 40.000 korona alaptőkével. A becsületes és józan vezetés mellett a kis, kommunális takarékpénztár fényesen prosperált és — mint azt a most hozzánk beküldött 1913. évi zárszámadásból konstatálhatjuk — tartalék-alapjai már jelenleg is 60.490 koronát tesznek ki, míg betétjeinek összege még az elmúlt rossz esztendőben is 674.329 koronát tett ki. Az 1913. évi üzletév 38.422 korona tiszta nyereséggel zárult, ami a község és takarékpénztár méreteihez viszonyítva, igazán fényes eredménynek mondható.

Egerszegi görbetükör.

Megírom,

egy, ahogy egy másodnapos uriember elbeszélte. Csak azt jegyzem meg, hogy a másodnaposság nem az uriember életkorára vonatkozik. Ez a hangulat időtartamának a kifejezője. A hangulat volt másodnapos. Az elbeszélés pedig hangzik eképen: „Naon berugtunk. Csak arra emlékszem, hogy felszálltunk a lövői vonatra. Aztán mentünk, mendegéltünk, hetedhét országon is tul valami csárdában éreztem borszagot; arra felébredtem. A sok bortól aztán megint elaludtam. Az egész külvilág csak erősebb hatásaiiban létezett számomra. Éreztem, hogy a számát felnyitották s bort öntöttek a — nyakamba. Éreztem, hogy valaki belecsókolt a képembe, de azt hittem, hogy csak a vizslanyalogat. Éreztem, hogy a nagybögőbe locsolták a bort, de képtelen voltam sajnálkozni a pazarlás miatt. Éreztem, hogy hiába rugdosnak, mégsem érzek semmit. ... Aztán egyszerre csak mégis éreztem valamit. Olyanformát, mintha azt álmodtam volna, hogy táatos lovakon iramodtam valami idegen földre. Aztán meg valami pokoli lassúság ragasztott le a táatosok mögül. Alig vánszorogtunk. Azt hiszem, hogy vonattal utaztam az ismeretlen földre. Köröskörül minden vadidegen ... Aztán ismerősebb vidék ... A vonat gyorsasága egyformán — lassu. Aztán úgy éreztem, hogy egy városba értünk, ahol épen akkor virradt az éjszaka ... Mindenki lump volt a városban s mégis üres volt minden kávéház. — Csupa okos emberek jártak szabadon s mégis annyi butaságot láttam a város falai közé zárva, hogy szinte ismerősnek tűnt fel. A járdái sárból, a kocsiutai kátyuból voltak összeróva. A házakban emberek utálták egymást. A házakon kívül detto. Egyik helyen azon veszekedtek, hogy úgy van-e rosszul, ahogy jól van, másik helyen azt rosszallották, ami csakugyan rosszul van ... Egy uriember mindig csak hívta az embereket, hogy telepedjenek le ebben az Eldorádóban. Aztán jött vagy hatvan ember letelepedni, mire ugyan az uriember szonika azt indítványozta, hogy bujjanak vissza. Aztán gyűlést tartott egy ember és a rendőrség feloszlatta. Mikor oszlásnak indult, akkor jogtalanságot jajgatott, mire királlysértés, sajtó utján elkövetett sulyos tetisértés, polgármesterpártiság és mit tudom én milyen főbenjáró bűnök miatt eljárást indítottak ellene ... Aztán valami hangversenyteremben éreztem magam ... Valaki énekelt; fent a páholyokban hangos nevetés hatott zavarólag. Én az egyik urat kérdőre vontam:

— Miért nevet, kérem, urasága?
 — Miért ne nevetnék? — volt a válasz.
 — Hát, itt — folytattam — csak nem illik nevetni ...
 — Érdekes, — kacagott a kérdőre vont ur, — hogy ne nevessek ...
 — Ne bizony. — szoltam — Itt nem szabad!
 — No, ez jó, — kacagott az én emberem, — ez még azt mondja, hogy nem szabad lármázni.
 Hát miért jöttem én — koncertre?
 ... Ebben a pillanatban erős zökkenést éreztem. Valaki a vállamat rázta. Felnyitottam a szememet; egy kocsiban ültem. Egy osztoros ember szolt:
 — Itthon vagyunk, tekintetes ur.
 — Itthon? — riadtam fel, — hol?
 — Hát Egerszegen ...
 Körülnéztem. Tényleg igaz volt.

—ó.—

HELYZETDAL.

(Idő éjtel 2 óra.)

Petőfi után szabadon.

Játszik öreg gégenk
 Fiatalmód nyelve nedüket,
 Pajkos enyelgés közt
 Kortyantva le könnyedén őket.

A koponyán, fejeken,
 Arculati külboritékon,
 Mindeneken láthadd:
 Hogy a szesz mily fránya-hatékony.

Ugy iszik itt minden;
 Bort, sört, szeszt úgy nyeli rendre:
 Mintha a víz egyedül
 — Lábviznek volna teremtvé.

—ó.—

Háromszobás uri lakás

mellékhelyiségekkel, szép udvar
 és kerttel eladó Értekezhetni lehet

Tüftösy-utca 20. szám alatt.

Weber és Sztredszky uri szabók.

Zalaegerszeg, Megyeházzal szemben.

Van szerencsénk a nagyérdemű
közönséget értesíteni, hogy a

tavaszi idényre

megerkeztek a legujabb divatu
angol- és hazai átmeneti és öltöny
szövetek. Kérjük a nagyérdemű kö-
zönség becses pártfogását. Szolid
kiszolgálás. Divatos, jó munka.

HIREK.

Jegyzetek.

Egy hangversenyről

szólnak e sorok. Nem referáda ez. Nem visszhangos szavakkal méltatjuk bennük a zeneművészet itt szerepelt mesztereit. Csak egy-két megjegyzést teszünk a történetekre abban a tudatban, hogy ezekre ugy sem lesz visszhang ...

Megköszönjük Sándor Zsigának, hogy ismét segített egy igazi művészettől fényes estét végig élveznünk s aztán a koncert más körülményeit vagyunk kénytelenek szóvátenni.

A TEVZE, a „Tüdővész Ellen Védekező Zalavármegyei Egyesület“ rendezte a hangversenyt. Ime, még a tüdővész elleni védekezésben is itt a konkurencia. A vármegye főispánja nemes érzéssel belenyul egyik legnagyobb bajunkba. Megalakítja a Tüdőbeteg-gondozó Egyesületet Zalaegerszegen. Erre jön a vármegye, megalakítja a „Tevzét“. — Azt láttuk, hogy az Egerszegi Tüdőbeteg-gondozó (dispanzér) nem tudta megkezdeni rendesen a működését. Eddig nem tudtuk miért. Most már sejtjük. A megyei egyesület, mely csak általánosságokban akar működni, megbénítja a kisebb helyre lokalizált hatáskörű dispanzért, mely így most már nagyon reménytelen állapotban van. A segítő konkurencia megöli. Ime már a hangversenyből befolyt tiszta jövedelem sem az egerszegi egyesületé, mely pedig orvosi rendelést és betegellátást is akar életbeléptetni, hanem a megyei egyesületé, mely már csak azért sem juttat belőle az egerszegi tüdőbetegeknek, mert hát itt papiroson „létez“ egy helyi egyesület.

Nem mondjuk, hogy a két egylet anti-karrirozza egymás működését, de egyremegy, akárminek nevezzük is ezt a haláltokozó támogatással egybekötött együttműködést. Az eredmény feltétlenül negatív. Ilyen tüdőbeteg mentést pedig az egyesületek nélkül is szép sikerrel végzett a vármegye is. Mindig első voltunk a tüdővész halottainak szomorú statisztikájában.

Talán ne is hangversenyezzünk ily körülmények között. Ez fájhatna még magának az öreg Tuberkulózisnak is, kit már ugyis eléggé megijesztettünk ezzel a két egyesülettel.

*

A másik megjegyzés a hangverseny benső világaról szól. A közönségéről és nem a szereplő művészekéről. Igazán nem jó emléket vihettek el Egerszegről az utóbbiak, kiket a közönség némely tagjai a jóízűt meghaladó nevetgeléssel zavartak előadásukban. Ezt még a megértők hálás tapsai sem feledtethetik. Nekünk pedig feltétlenül szégyenelnünk kell.

Sándor Zsiga hatalmas művészgárdát nevelt Egerszegnek. Vajjon nem akadna-e egy olyan Sándor Zsiga is, amelyik jóízűt publikumot tud nevelni a művészeknek.

Elkelne.

— **Városi közgyűlés.** Mint jeleztük, Zalaegerszeg város tavaszi közgyűlését április hó 8-ára tervezte. Most vettük kézhez az erről szóló meghívót: „Zalaegerszeg rend. t. város képviselőtestülete 1914. évi április hó 8-ik napján (szerdán) délután 4 órakor a városház nagytermében rendes közgyűlést tartja, melyre a képviselőtestület tagjait meg-

hivom. Táragsorozat: 1. 11906—1913. Az 1912 évi háztartási, üfennartási, villamos üzem és összes alapok zárszámadásainak tárgyalása. 2. 2798—1914. Az 1913. évi háztartási pótköltségvetés tárgyalása. 2. 2623—1914. Az 1914. évi háztartási, üfennartási, aggpáolda alap és villamos üzemi költségvetés tárgyalása. 4. 12463—1913. Behajthatatlan községi potadók törlése. Zalaegerszeg 1914. március 23-án. Korbai Károly dr. sk., polgármester.“

— **Uj ügyvéd.** Dr. Thassy Kristóf, a vármegyei ifjuság kedvelt tagja e héten Budapesten letette az ügyvédi vizsgát. Ő az első a vármegyében, ki az uj törvény értelmében az ügyvédi vizsga letétele után két évi ügyvédhelyettesi gyakorlattal nyíthat önálló ügyvédi irodát.

— **Áthelyezés.** Boross Lajos m. kir. csendőr főhadnagy, a zalaegerszegi csendőrszakasz szimpatikus parancsnokát hasonló minőségben Turócszentmártonba helyték át.

— **A Zrinyiemlék veszedelemben.** A zrinyifalvai Zrinyiemlék, melyet Althan grófné szül. Pignatelli Anna hercegnő azon a helyen, ahol Zrinyi Miklóst, a költőt, egy vadkan 1664-ben állítólag megölte — 1724-ben felállított, a napokban veszedelemben forgott. A Dráva sodra ugyanis alámosta, minek következtében mostani helyéről gyorsan el kellett távolítani, hogy a víz magával ne vigye. A grófi tisztikar bevárja Festetics Jenő gróf megérkezését, aki azután újabb helyet jelöl ki a történeti emlék új, talán állandó felállítására.

— **Művészestély Zalaegerszegen.** Talán évtizedekig meg nem ismétlődő műelvezetben volt része annak a gyérszámú közönségnek, mely mult vasárnap a Bárány-szálló nagytermében a „Tüdővész ellen védekező zalaegerszegi egyesület“ hangversenyén megjelent. Az est starja, Deák István csellóművész, valóban nagyobb érdeklődést is megérdemelt volna, amit majd csak pár év múlva fognak igazán megtudni ez estélyről elmaradtak, amikor Deák István nevét a világhír fogja szárnyain hordani. Keleti Armand kanizsai szerkesztő stílusosan megirt és pompás lendülettel előadott prologusával kezdődött az est. Majd dr. Orováné Bodó Klára énekével kezdődött a tulajdonképeni hangverseny. Gyönyörű változatokkal énekelte az egész nagytermet betöltő, szinte csodálatos erősségű hangjával először a Parasztecsület Santuzzájának egyik leghatásosabb számát, majd Salome áriáját a „Herodiás“ című operából. Kiváló énektudása kiváltképen a középső regiszterben érvényesült teljes gazdagságában, ahol a hang hajlékonysága az egész hallgatóságot magával ragadta. Kevesebb hatása volt a műsor végén előadott három lirai jellegű szerzeménnyel, mert előadásának határozottan drámai ereje inkább csak operai művek interpretálására predestinálja. Deák István, Popper legkiválóbb s mindössze 17 éves tanítványa olyan csodákat művelt a csellón, amik csak néhány igen kivételes csellótának adtak meg. Igazán dicséretére vált volna akármelyik hegedűsnek is, amit ez a csupa flegma és nyugalom fiatalember a legnehezebben kezelhető hangszeren, a kisbögön művelt. Egy Rubinstein és egy Popper szerzeményt adott elő épolyan előadásbeli tökéletességgel, mint amilyen káprázatos, semmi nehézséget nem ismerő technikával. Meis-

ner Dénesné, zalaegerszegi huszárfőhadnagyné volt a harmadik szereplő, a harmadik szereplő, aki mesterére, a nagy Joachimra valló briliáns hegedűjátékkal kápráztatta közel negyedórán át a hallgatóságot. (G.)

— **Uj Dráva-híd Zalamegyében.** Légrád községnél tudvalevőleg kompközlekedés bonyolítja le a meglehetősen nagy forgalmat a Dráván a somogyi és zalai part között. A somogyi parton van egyébként Légrád község vasuti állomása is. A légrádiak már régen elégtelennek és nehézkesnek találják ezt a kompközlekedést és hidépítés céljára közel 100.000 korona összeget tettek félre. Nemrég aztán kérvénnyel fordultak a kereskedelemügyi miniszterhez, arra kérvén azt, hogy vagy az állam építse meg a légrádi Dráva-hidat és Légrád község 100 korona hozzájárulást ad a félmilliósi hidépítési költségekhez, vagy Légrád község megépíti a hidat s ez esetben a község vámszedési jogot kér kárpótlásul. A kereskedelmi miniszteriumban méltányosnak találják a légrádiak kívánságát, mert ahogy a jelek mutatják, a légrádi Dráva-híd megfog épülni. Csak azt nem lehet még tudni, melyik megajánlott módot fogadja el a miniszter, aki utasította a zalaegerszegi államépítészeti hivatalt a hidterv elkészítésére. Ezzel Tántó Pál kir. mérnököt bízták meg, aki a keresk. miniszteriumból kiküldött Nagy Sándor kir. főmérnökkel együtt a helyszínen megállapította a hid elhelyezését.

— **A füredi savanyukut.** Balatonfüreden tudvalevően mult év óta nagyszabású átalakításokat és építkezéseket végeztet a tulajdonos Benedekrend. Mostanában a híres savanyukutat is megmélyítették, két méterrel furták a kutat lejjebb és igen dus szénsavas erre akadtak a turfa alatt. A dustartalmu szénsavas savanyuviz oly erővel tör fel a föld mélyéből, hogy három szivattyúval szivattyúják ki a vizet a kutból, hogy a munkálatokat befejezhessék és a nagyszabású és modern felszerelésű új fürdőépületeket már az idei nyár folyamán átadhassák rendeltetésüknek.

— **Átruházott vasuti engedély.** A kereskedelmi miniszter értesítette az illetékes hatóságokat, hogy tudomásul vette a Zalalövő—ridicsi, Alsólendva—Muraszombat—szentgottárdi, illetve gyanafalvi, valamint a Muraszombat—radkesburgi vasutak előmunkalati engedélyének a dunántuli hév.-ra történt átruházását és hogy a vasutak részére az előmunkalati engedély érvényét egy évvel meghosszabbította.

— **Az egerszegi utcaburkolás.** Egyik mult évi megyegyűlés határozta el tudvalevőleg, hogy a Zalaegerszegen átvonuló három törvényhatósági utnak (1. a zalalövői, 2. a bak—becsehelyi, 3. a zalabéri utaknak) a város területére eső részeit, vagyis három zalaegerszegi utcát kisköburkolattal fogja fedetni. Ezek az utcák: Kossuth Lajos-utca, a Rákóczi és olai-ut és a Kaszaházára vezető Batthyány-utca. Az utcaburkolások ügye a napokban egy kis lépéssel előbbre jut. A jövő héten lesz azok helyszíni bejárása, mely után a kész terveket jóváhagyás végett felterjesztik a kereskedelmi miniszteriumhoz. Sajnos azonban a pénzhány miatt ebben az évben aligha lesz az utcakövezésekből valami.

— **Nem lesz világos purzicsán.** Nagy szomorúság éri a cigarettázókat, akik maguk töltik vagy sodorják szivarkájukat: nem lesz világos dohány. Ennek egyszerű az oka,

nem terem annyi világos dohány, amennyit a kereslet vár. A termelt dohányynak 40%-a u. i. sötét s bár több van a világos dohányból, ez mégsem elegendő. Az illetékes körök nem értik hogy a közönség a világos dohányt favorizálja: mert a világos dohánylevélnek semmi zamata nincs vagy legalább is bizonyos, hogy a barna dohánylevél összehasonlíthatatlanul illatosabb és zamatosabb. Miután azonban az igazgatóság a közönség igényeihez alkalmazkodni akar, hogy a világos dohány hiányán segítsen, a világos dohányt sötéttel keverteti s már bebizonyosodott, hogy a kevert dohányból készült gyártmányok sokkal izletesebbek, mint a világos cigaretták és természetesen könnyebbek a barnáknál. A közönség is szívesen vásárolja ezt a dohányt. Ennek alapján az igazgatóság elhatározta, hogy ezentul nem válogatja ki a világos leveleket s így ezentul nem lesz raktáron világos dohány. Csak egyféle dohány lesz a trafikokban, mely egy árnyalattal sötétebb lesz az eddigi világos dohányynál s valamivel világosabb, mint az eddigi barna dohány.

— **Uj bélyegek.** A pénzügyminiszter a hivatalos lapban közzéteszi, hogy a magyar szent korona országai területén 1913 évi október 1-től forgalomban levő m. kir. pénzügyi bélyegjegyek helyett 1914. április 1-én új bélyegek kerülnek forgalomba. Az új kiadású bélyegjegyek 2, 4, 6, 8, 10, 14, 20, 26, 30, 38, 40, 50, 64, 72 fillér, 1-20 K, 1-26 K, 1-50K, vegyes és 1, 2, 3, 4, 5, 6, 8, 10, 12, 14, 20, 24, 30 és 40 K értékben, összesen 35 féle értékfokozatban, még pedig: a fillér és vegyesértékűek tipográfiai, a korona-értékűek ellenben réznyomású kivitelben, vékony fehér, a kettős keresztnek hármashalmon álló folytatólagos rajzát ábrázoló vízjeggyel ellátott papíron, enyvezett hátsó résszel és szélein fogazva (perforálva) vannak kiállítva. A most érvényben levő bélyegek ez év szeptember 30-ig árusíthatók és teljes érvénnyel használhatók, október 1-től azonban forgalmon és érvényen kívül helyezik őket.

— **Rosszak a lövői vasut hidjai.** Illetékes forrásból olyan dologról értesülünk, mely a nagy nehézségek és küzdelmek árán létrejött zalaegerszeg—zalalövői vasutat a legnagyobb veszélyekkel fenyegeti. Arról van szó, hogy az új vasut összes hidjai túlságosan kicsinyekre készültek, ami annyit jelent, hogy árvízveszedelemmel a vasutvonalnak. Mostanában csak egészen jelentéktelen kis áradások mutatkoztak az új vasut vonala mentén s már ez a kis áradás alig tudott elég utat találni a vasut hidjai alatt. A szabály az, hogy a vasuti hidak nyílásának az esetleg várható nagyobb áradás esetén is 50 centiméterrel magasabbnak kell lennie, mint a víz színének állása. A lövői vasut hidnyílásait pedig már ez a minapi kis áradás is szinültig ellepte. Mi lesz itt majd egy nagyobb árvíznél, ami nem ritka a szeszélyes Zalavölgyben? Azt mondják, igen könnyen nagyobb rombolást tehet az ár a vasutban és a szűk hidakban. Kifog ezen segíteni?

— **Egy emberélet — 100 korona.** Cipó András szepetneki gazda kocsin hazafelé tatott a vásárról. A sormási uton szembejött Tőreki József vaszari plébános automobilon. A plébánosnak hiába integetett, hogy lassítsa meg a gépkocsit, az száguldva jött. Cipó leszált a kocsirol, hogy a lovakat vissztartsa, de azok megvadulva a szekérruddal mellbe lökték és

azután halálra tiporták. A törvényszéken Töreki azzal védekezett, hogy az ut porától nem látott semmit és csak visszajövet, a gépkocsit föltartóztató rendőrtől értesült a szerencsétlenségről. Törekit 100 korona pénzbírságra ítélték, de, az ítélet végrehajtását fölfüggesztették. Enyhítő körülménynek vették, hogy a rendkívül forgalmas országuton a szekér tilos oldalon haladt.

— **Egy festőművész Zalaegerszegen.** Pár nap óta egy vérbeli művészember vendége van városunknak, hol épen ebből a gárdából oly ritkán láthatunk körünkben egy-egy érdemes embert. Örömmel üdvözljük körünkben Csalány Béla ismert nevű festőművészt, ki a Zalaegerszegi Ipartestület meghívására B a t t h y á n y Pálné grófnét az ipartestület nagy jótevőjét örökíti meg mesteri ecsetjével. — Szemlélve a még csak készülő félben lévő képét, a mester minden ecsetvonása után művészi érdekességgel bontakozik ki a vásznon a nemes grófné ismert alakja. A kép elkészültével városunk igazi művészi becsü képpel gyarapodik. Értesülésünk szerint C s a l á n y Béla itt tartózkodása alatt hajlandó lenne néhány arckép festését elvállalni. Aki az alkalmat nem akarja elszalasztani, értekezzen a kiváló mesterrel Bárányszállóbeli lakásán. A művész még e hét folyamán körünkben tartózkodik.

— **Részegen a halálba.** B o n d i s Mátvás 68 éves földmives vasárnap az istentisztelet után a kereszturi korcsmában mulatott, honnan este felé ittas fővel idült haza. Otthon azonban hiába várták. Hosszas keresés után találták meg a falu alatti patakban, holtan. Bondis a patakon átvezető szűk hídról valószínűleg leszédült és a megáradt vízbe fuladt.

— **Öngyilkos szökött katona.** S z o b o c s á n István 22 éves legény Nagykanizsán szolgálta katonaéveit. Szobocsán nemrégén valami szabálytalanságot követett el, ami miatt hadbírótság elé került volna, de mielőtt a hadbírótság elé vitték volna, a legény megszökött. Két hétig bujdosott a környéken. Vasárnap teljesen lerongyolódva, kiéhezve megérkezett falujába a szülői házhoz. A csendőröknek tudomására jutott a dezentor katona megérkezése és Szobocsánt kedden meglepte az apja házában. Szobocsán az utra néző ablakon meglátta a közeledő csendőröket, mire magára zárta az ajtót. A csendőrök zörgettek az ajtón, de a legény nem engedte be őket. Egyszerre lövés zaja hallatszott ki a szobából. A csendőrök benéztek az ablakon és akkor látták, hogy a legény a földön fekszik, kezében még füstölgött a revolver. Rátörték az ajtót, de már nem lehetett rajta segíteni. A golyó a hálantékán hatolt be és azonnal megölte. Az esetről jelentés tettek ezredének.

— **A „Világ“.** Válságos idöket élünk ma. Ezekben a válságos idökben a „Világ“ hangot ad mindazoknak az indulatoknak és vágyaknak, amelyek ma még némaságra vannak kárhóztatva. A „Világ“ a radikálizmus lapja. Elszántan küzd a jövő Magyarorszáért, amelyet már nem bénítanak meg a multnak kísértetei. Programjához hiven társadalmi téren is a jövőt szolgálja és azokért a művészekért és írókért száll sikra, akik komoly és igaz célt tűztek maguk elé. A „Világ“ programját már nem kell részletesen vázolni! Átment a köztudatba, az olvasók véérébe. Egyre hatalmasabb tábor áll a háta mögött. Ez a tábor a mai Magyarország

színe-javából, az intelligens és gondolkozó, fölfelé törekvő, jogait ismerő és céljait tudó polgárságból rekrutálódik, amely egyet akar a „Világ“-gal: a demokrácia, az igazság, a becsület diadalát. A „Világ“ előfizetési ára 1/4 évre 7 korona. Mutatványszámot szívesen küld a kiadóhivatal: Budapest, VI. Gyár-utca 4. szám.

— **Rohitschi gyógydiéta.** A Rohitsch-Sauerbrunn fürdőhelyen tartományi tulajdonban levő és immár három fürdőorvos által személyesen vezetett dietétikus étterem megnyitása alkalmával a t. közönség tudomására hozzuk, hogy ezen dietétikus étterem feladata, hogy orvosi felügyelet mellett a fürdővendégek részére a dietetika tudományos elveihez alkalmazkodva minden egyes beteg egyéni szükségleteinek szigoruan megfelelő gyógydiétát nyújtson — és hogy egyszersmind a gyógykezelésnek a gyógyeredményre nézve oly fontos ágát mintaszerűvé fejlessze. Az élénk érdeklődés és sokoldalú kereslet, melyek a dietétikus gyógyítás terén tekintély gyanánt elismert szerzőnek ezen étrend — előírásai iránt megnyilatkoztak, a rohitsch-sauerbrunni fürdőigazgatóságot arra készítette, hogy ezen eredetileg csak a rohitschi fürdővendégek által beszerezhető étrend-füzeckéket példányonként 20 filléres bélyeg beküldése ellenében minden érdeklődőnek is rendelkezésére bocsássa; megjelölendő, hogy a gyomor- bélbetegségek; 2. köszvény és vesebajok; vagy 3. cukorbeteg részére szóló étrend előírás szükséges-e.

— **Butorcsarnok-szövetkezet.** Budapest VIII. ker. üllői-ut 18. és VIII. ker. József-körut 28 Magyar iparművészek eredeti tervei alapján készült, modern butorok és teljes lakberendezések. Az ország legrégebb és legnagyobb lakásberendező szövetkezete, fennáll a budapesti asztalos ipartestület védnöksége alatt két évtizede. Állandó kiállítása 120 mintaszobával, a főváros elsőrangú látványossága. Csarnokai nyitva reggel 8 órától esti 8 óráig.

„A Zalaszentgrót és Vidéke Takarékpénztár R.-Társ.

igazgatósága ezennel
közhirre teszi, hogy
1914. április hó 1-től
kezdve a betétek után
a kamatláb $4\frac{1}{2}\%$ -ban
lett megállapítva“ :::

Csödtömeg- eladás.

Klein Sándor csödtömegéhez tartozó 2784 kor. becsértékű **cipőárúk 1914. április hó 2-án d. u. 3 órakor** Zalaegerszegen Rákóczi-ut 6. szám alatt szóbeli versenytárgyalás útján egy tömeg-
::: ben **eladottnak.** :::

Felvilágosítást nyújt: **dr. Hollós Ferenc** zalaegerszegi ügyvéd, csödtömeggondnok.....

HIVATALOS ROVAT.

Zalaegerszeg r. t. város tanácsától.

3001/1914.

Árlejtési hirdetmény.

Zalaegerszeg r. t. város tanácsa Zalavármegye alispánjának 1913. évi december hó 30-án kelt 26.700 számú rendeletével jóváhagyott Zalaegerszeg r. t. város tulajdonát képező szabadcsácsi legelő alagcsövezési munkálatai végrehajtásának biztosítása céljából nyilvános zárt ajánlati versenytárgyalást hirdet.

A munkálat áll:

1. 17733 m³ földmozgósításból. 2. 81000 drb 5 cm. átmérőjű, 10178 drb 8 cm. átmérőjű, 8281 drb 10 cm. átmérőjű alagcső szállítása és fektetéséből.

A munkálatok teljesen befejezve f. évi szeptember 15-ig a városi tanács kiküldötteinek átadandók.

Ajánlat tehető az egész munkára, tehető külön földmunkára az alagcsövek elhelyezésével és külön az alagcsövekre azoknak helyszínére való szállításával.

A fent említett munkálatokra vonatkozó ajánlatok az **1914. évi április hó 30-ik napjának d. e. 11 órájáig** Zalaegerszeg polgármesteri iktató helyiségében adandók be.

A versenyezni óhajtok felhivatnak, hogy a fentebbi munkálatok végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat (az ajánlati költségvetéssel együtt) a kitűzött nap d. e. 11 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

A pecséttel lezárt és 1 koronás okmánybélyeggel ellátott ajánlat borítéka a következő felirattal látandó el: „Ajánlat a szabadcsácsi legelő alagcsövezési munkálataira“.

Azon pályázók, kik Zalaegerszeg r. t. várossal még üzleti összeköttetésben nem állottak, illetve előtte ismeretlenek, tartoznak műszaki ráteremttségüket, anyagi képességüket és megbízhatóságukat a rájuk illetékes kereskedelmi és iparkamarai bizonyítványával igazolni.

Az ajánlathoz az engedélyezett költségeket (illetve az ajánlati költségvetés végösszege) 5%-ának megfelelő bánatpénz vagy óvadékképes értékpapír a városi pénztárnál történt letétét igazoló pénztári nyugta csatolandó.

A szóbanforgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes fel-

tételek a városi mérnöki irodában a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

Zalaegerszeg r. t. város tanácsának 1914. március 10-én tartott ülésében.

Dr. Korbai s. k.
polgármester.

Zalaegerszeg r. t. város polgármesterétől.

3318/1914.

Hirdetmény.

A császári és királyi haditengerészeti altiszti iskolájába 14 évet betöltött, de 17 évet még túl nem haladt ifjak vétetnek föl. Érdeklődők a feltételeket a városházán (I. emelet, ajtó 2 szám alatt) a hivatalos órák alatt megtudhatják.

Zalaegerszeg, 1914. március 21.

Dr. Korbai s. k.
polgármester.

Felelős szerkesztő:
CZEBE LÁSZLÓ.
Társzerkesztő:
GÜRTLER ISTVÁN.

Nyilttér*

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, kik drága, felejtetetlen édesanyánk temetésén, ugyszintén további fájdalom munkában résztvenni szivesek voltak, fogadják ezuton hálás köszönetünket,

Zalaegerszeg, 1914. március hó 29-én.

Rosenberger-család.

*E rovatban közlöttékért nem vállal felelőséget a szerkesztőség.

GYÁMOLITSUK A VAKOKAT!



STEFÁN JAKAB

kezyüs és kötszerész, illatszertár, pipere és háztartási cikkek bizományi nagy raktára Zalaegerszegen a nagyfőzsde épületében.

Főüzlet

HŐFLE KÁROLY T.

kezyüs és sérvkötőkészítő, gummi, beteg-ápolási, kötszer és orvosi műszerek bizományi raktára Szombathely, (Beisikátor) a Mentőhöz.

Ajánlja dúsán felszerelt kezyürraktárát tavaszi-, nyári-, őszi- és téli időnyre mindenféle bőr és szövött minőségben jótállással. Javítás díjtalan. Nadrágtartók, bajuszkötők, harisnyatartók és kötők, gumiszalagok, fog-, fej- ruha stb. kefék, fésűk, mosdó (trottirozó) szivacsok, illatszerek, szappanok, piperecikkek stb. — Pineér-táskák, pénztárcák, bőrárak, szarvasbörvankosok, botok stb. — Világhírű hőflehér fogtisztítószer. — Sudin lábizzadás ellen. — Tyukszemirtó jótállással. — Nem megfelelők kicséréltetnek. Universal lúdtalpbetét (lábbelibe) könnyű, ruganyos járást biztosít, 60.000 pár használatban. Kórházak és beteg-ségélyzők szállítója. Cs. és kir. szab. gummi és ruganyos sérvkötők 3 koronától. Heretartók 60 fillértől. Műkezek és lábak, has-, köldök- és méhkötők, egyenes tartók. — Diana (havi) övek, női övszerek (orvosi rendelés szerint) görcsér (gummi) harisnyák, irigátorok, vatták, kötszerek, fecskendők, hőmérők olcsóbban szerezhetők be, mint a fővárosból. Kezyütszítítás, festés, javítás. Mindennemű átalakítások elkészíttetnek. Hygienikus legmegbízhatóbb gummiövszer tucatja 3, 4, 6, 8, 10 korona, halhólyag stb. 3 darab mintát 1 korona, bélyegért titoktartással szállítok. Világhírű Inda gyógsósorszesz, Inda cukorka has-hajtó, Albakrém szappan stb.

Gulliver

A prima
**kaucsuk
cipősarok**
kaucsuk sarkok
királya



rendkívül olcsó, mert kaucsukból készült.

**IGY JÁR AZ, AKI A VEVŐT
BE AKARJA
CSAPNI.**



MINTHOGY
MAUTHNER
NEVE ALATT
MÁSFÉLE MA-
GOT ÁRUSÍ-
TOTT, ELITÉLEM
14-NAPI ELZÁ-
RÁSRA.

UNGHVÁRY JÓZSEF

SZŐLŐTELEPEN ÉS GYÜMÖLCSFA-ISKOLÁJÁBAN
CZEGLÉD (PESTMÉGYE)

Nagyobb mennyiségű
nemes gyümölcsfa-
csemete, boggyógyümölcsök,
vadoncok, kerti sövények,
sima és gyökeres szőlővesszők
stb. Kaphatók.
Tessék kimerítő árjegyzéket kérni.

Vadászok figyelmébe.

Ajánlom dusan felszerelt raktáron levő különféle vadászfegyvereket, revolvert, flóbert, és hozzá mindennemű vadászati cikketek. ::

M. kir. lőpor elárusítás!! Megrendelések vadászati töltényekre azonnal eszközöltetnek. **M. kir. lőpor elárusítás!!**
Elvállalom fegyverek szakszerű javítását, barnítását és a fegyverek tisztántartását. **D. Horváth Imre fegyverműves.** Elvállalom fegyverek szakszerű javítását, barnítását és a fegyverek tisztántartását.

Tölgyfaeladási hirdetmény.

A nagykapornaki apátság 1914 év
április hó 15-én d. e. 10 órakor
Nagykapornakon az apátság hivatalos
helyiségében tartandó nyilvános szóbeli,
zárt írásbeli ajánlatokkal egybekötött
árverésen eladja az 1914 évi vágásból
kitermelt

**1100 drb. mintegy 413
tm. becsült 14-14 át-
mérőjü tölgyfarönköt.**

Kikiáltási ár 7434 korona, melyen
alul a tölgyrönkök el nem adatnak.

Bánatpénz 743 korona.

A részletes becslési valamint az
árverési és szerződési feltételek alul-
írott m. kir. j. erdőgondnokságnál és
a nagykapornaki apátságnál meg-
tekinthetők.

Zalaegerszeg, 1914. március 5.

M. kir. erdőgondnokság.

Monspart István
m. kir. erdőmérnök.

Eladó kitünő földbirtok.

**Mikefai 33 magyar holdas (1200 □ ölével) nagyon jókarban
levő földbirtokomat elköltözés miatt eladni szándékozom.**

A birtokból beltelek a faluban gyümölcsösrel és kerttel: 3 hold, a többi
30 hold pedig I. osztályu szántó, rét, legelő és erdő. A beltelken tég-
lából épült cserépszindelyes 4 szobás lakóház, 14 drb. marhára istálló
és egyéb gazdasági épületek.

Vételár: 30000 korona.

Cimem: **Kálóczy Sándor birtokos Mikefa,
up. Nova (Zalamegye).**



„Kollarit“-bőrlemez

**kaucsuk-kompozícióval bevont
ruganyos viharbiztos és időálló
szagtalan fedőlemez**

a jelenkor legjobb tetőfedőlemeze.
Végtelenül tartós! Régi zindely-
tetők átfedésére kiválóan alkalmas.
Sem mázolni, sem mészlével be-
kenni nem kell Kapható:

**Guttman Gyula és Fia fa- és
Horváth Imre vaskereskedőnél
ZALAEGRSZEGEN.**

Telefon :
51. szám.

SIKOTA FERENC

**fűszer-, kávé- és esemegekülönlegességi üzlete
Zalaegerszeg Kossuth-u. 22.**

„A fekete
kutyaéhoz.“

Husvéti értesítés.

HUSVÉTI TOJÁSOK mindenféle árban.

SAJTOK: Ementáli, Eidami, Rochfort, Ovari, Trappista,
Csácsi, Gorgonzola, Sárvári, Imperial, Pusztadőri, Pál-
pusztai, Pécsi-csemege, Kisbéri-kincsem, Csemege liptói,
Strahinó milanói.

HALAK PÁCOLVA: Ossee, Filé, Angolna, Göngyölt,
Bismark, Kocsonyás garda, Ossteebouillon, Oroszhal.

HALAK OLAJBAN: Szardinia, Pisztráng, Sprottni,
Thanhal, Rák, stb. stb.

GYÜMÖLCSÖK: Alméria szőlő, francia dió héjban,
francia dió feltörve, Malaga szőlő, Datolya, Lucum-füge,
cukrozott gyümölcs, narancs messinai áru, tiroli bőrkor-
mos alma, magyaró.

KORAI FŐZELÉKEK: Máltai burgonya, Carfiol fejes
saláta.

LIKŐRÖK: 40 féle izben, magyar és francia gyártmány.

FLANDORFER-féle dessert borok.

PEZSGŐ: Törley Reservé, Talisman Littke, For
England, Casino, Csáktornyai, Animő extra Couvéé.

SAJÁTTÖLTÉSÜ BALATONMELLÉKI asztali bor 1
liter 1:20.

CUKORKÁK kis- és nagy dobozokban nagy választék.

COGNAC: Martel és Marty.

Képes főárjegyzékemet a legolcsóbb ármegjelöléssel
kivánatra bérmentve küldöm.

Posrai- és vasuti megrendelések a beérkezés napján
továbbitva lesznek. Ingyen csomagolás.

FRANCIA PÁRFÜMÖK 10 illatban kimérve 50%
megtakarítás.

KUGLER (Gerbeaud) cukorkák és sütemények naponta
friss érkezés.

HUSVÉTI PRÁGAI SONKÁK a legolcsóbb napi ár szerint.

BORSEPRÓT

bármely mennyiségben vesz

Reich és Mayer

nagykereskedő cég

Zalaegerszeg, Főtér.

Jegyzői
nyomtatványokban

a vármegye legnagyobb raktára

Mérei Ignác

nyomdavállalata

K e s z t h e l y.**Szövet-
maradékokat**melyek nálam felhalmozód-
tak, áron alul, óriási ár-
:: engedménnyel adok el ::Ezen szövet-maradékok elegendők teljes
férfi-öltönyökre, nadrágokra, paletókra,
.....női kosztümökre, aljakra stb.Kérjünk maradék mintá-
kat férfi és női szövetből,
melyeket ingyen és bér-
mentve küld:**KARL KASPER**

posztógyára, Innsbruck.

497

Grázi Reininghaus Serfőző R.-t. sörlerakataLatzer Béla fűszer- és csemege
kereskedésében Zalaegerszeg.Állandóan frissen töltött világos és Bajor söröket
tartok raktáron palackokban és hordókban.A grázi Reininghaus sör évtizedeken át a legjobb hírnévnek örvend és emellett az árak oly
jutányosak, hogy bármely gyártmányu sörrel versenyképesek. Erről biztosíthatom pontos és
előzetlen kiszolgálásról.

Tisztelettel Latzer Béla kereskedő.

Szőlőbirtokosok és gyümölcskertészek különös figyelmébe !**Ha**

Forhin-nal permetez.

Rézkénpor-nal poroz
és

Bagol-lal öli a szőlőmolyt!

**I - SZÖT**
kevesebb
a gond.
II - SZÖT
kevesebb
a munka.
III - SZÖT
kevesebb,
a munkaber!mert a „FORHIN“ a sokszorta megjavított bordói keverék és mindenütt a legnagyobb melegegedéssel használják.
-nak nincs üledéke, vízbe dobva azonnal oldódik és biztosan pusztítja
a peronosporát;
egy kész anyag, főalkatrésze a rézgalic, tapadóképessége oly nagy, hogy
bármely harmatnál permetezhet vele;
használatá óriási munka- és pénzmegtakarítást jelent, mert az anyag teljesen kész.**A Forhin**Teljes termést csak akkor lehet elérni, ha lisztharmat és fűrtperonoszpora ellen porozunk
részkenporral és ha azt vesszük, az FORHINGYÁRI gyártmány legyen, mert sok
hamisítvány van forgalomban.**A szőlő legnagyobb ellensége a moly,** mely az utóbbi években
végre találtunk egy biztos szert, mely a molyt biztosan elpusztítja! Ezen szer a **Bagol,** melynek főalkatrésze a nikotin.**Gyümölcskertészek** csak akkor élvezhetik munkájuk eredményét, ha a következő
gyümölcsvédekezési cikkeket alkalmazzák:**ovarfogó öv**
az összes kártékony rovarok elfogására**Lauril hernyóenyv,**
legbiztosabb védekezés a téli araszoló ellen.**Lauril karbolineum,**
téli védekezés vér-, levél- és paizstetük, vala-
mint a varrok, mohák és zuzmók ellen.**Laurina**
(Lauril gyantaolaj-szappan), a paizs-, vér- és
levéltetű, a levélboly, egres-araszoló pille, kösz-
méte, levéldarázs, füstösszárnyu levéldarázs,
pókhálós körtedarázs, téli araszoló, pókhálós
moly, gyűrűs- és gyapjaspille stb., narancs, citrom
és olíva paizstetvek elleni nyári védekezésre.**Lauril oltóviasz és Querry-Háncs,**
legjobb, legmegbízhatóbb és legtakarékosabb
oltó- és nemesítő szer.**Lauril fakenöcs**
kérges és sebhelyek ápolására.Mindezen itt leirt cikkekről készségesen szolgál kimerítő leirással,
tanulságos utmutatóval és használati utasítással ingyen és bérmentve a

„FORHIN“ szőlőpermetezési anyag-gyár, Budapest 56. sz. VI., Váci-ut 93-A.

és összes vidéki képviselerei.

Főraktár: Gyarmati Vilmos kereskedésében Zalaegerszeg.**Ichneumin,**
erősen koncentrált permetező-szer lombos,
gyengébb növényzet részére, virágos keretekben
télidőben és szobákban tartott virágoknál.**Nikotin Quassia-kivonat**
köszméte levéldarázs stb. elleni biztos védekező-
szer faiskolák, gyümölcsültetvények és nagyobb
kertekben.**Californiai lé**
(kén-mész-sós lé) fusi-cladium, őszibarackfák,
levélfodrosodása, varrok, lisztharmat, amerikai
köszméte-lisztharmat stb., gyümölcsbetegségek,
valamint az összes kártékony élősdiek ellen
eddig legjobbnak elismert védekezőszer.**Pampil,**
lódarazsak, darazsak, különféle legyek, molyok
és pillangók leghatásosabb csalétké és pusztítója.**Topomor,**
mezei egerek, patkányok és egyéb kártevő
rágcsálók irtószere.**Eladó**

egy jó karban levő elsőrendű gyártmányu

zongora.

Egy használt de jó állapotban levő

fedeles kocsiés egy vetítógép teljes felszereléssel.
Bővebb értesítést ad: Kummer Gyula
kávéháztulajdonos.**Hirdetéseket**jutányos áron vesz fel
a kiadóhivatal.**Építetők
figyelmébe !**A zalaegerszegi állomáson levő
raktárhelyünkön lucz- és zsiros
fenyődeszkák, padlók, lécek,
hevederek, tölgy kerítésoszlo-
pok, faragott és metszett
épületfák, valamint asztalosok
részére tölgy, bükk és kőrisfa
deszkák és padlók rendkívül olcsó
árakon kaphatókFrim Jónás és fiai fatermelők
Gőzfűrésztelepek: Körmen-Zalalövő.

Árjegyzék kívánatra!

Gyümölcsfák, Rózsák, Diszfenyők

a legnemesebb fajokban

Faragó Béla cs. és kir. udvari szállító
ZALAEGERSZEG.

Magyar magpergető gyára.

Erdészeti esemete telepek.
Fümagkeverékek minden célra!

Árjegyzék kívánatra!

Faarverés.

Szatta község lakossága
1914. évi április hó 8-án
nyilvános árverésen elad

100 éves

egészséges 50 darab
kádárfának alkalmas

tölgyfatörzset.

Vasuti állomás: Pankasz. 2 km. az erdőtől.

D. Horváth
Imre Zala-
egerszegen

Lőporárusítás.
Gránit palafedés.

Telefon 54.

Megjöttek a kerékpárok

és hozzá mindennemű alkatrészek nagy választékban. Legjobb minőségű építkezési anyagok, épületvasalások, elszigetelő lemezek, cementek, festék és vasárúk.

Épület- és műlakatos műhely.

— Szőlőoltvány! —

A legjobb fajokban első osztályú minőségben 1 és 2 évesek; ugyszintén zöldoltványok valamint direkt termő piros Delavare, továbbá Riparia Portalis és Rupestris Monticula alanyok és Hegyaljai ó- és új borok jutányos árban kaphatók **Molnár Mihály, abaujszántói lakosnál.** — — — — — Árjegyzék ingyen.

SZEPLŐS

csunya lányok, májfoltos, kiütéses asszonyokon azonnal segít

a világhírű FÖLDES-féle

MARGIT CRÉME és SZAPPAN

A MARGIT-CRÉME rögtön szünteti a szeplőt, májfoltot, bőrkiütéseket, atkát (mittesser) s mindennemű bőrbajt.

A Margit-crémétől az arcbőr üde, rózsás lesz, a ráncok, redők eltűnnek. A Margit-crémét a világ legszebb asszonyai, hercegnők, grófnők, bárónők, híres művésznők stb. használják s el vannak ragadtatva annak páratlan bőrkonzerváló és bőrszépítő hatásától. — 6 koronás rendeléseket bárhova bérmentve küld

FÖLDES KELEMEN gyógyszer-tára ARAD.

Kapható:

Bertha Kalmán gyógytárában Zalaegerszegen.

575.
1914. sz.

Verseny tárgyalási hirdetmény.

Zalabesenyő község képviselőtestületének megbízásából alulírt községi előjárásága a

Zalabesenyői körjegyzői iroda és irattár építési munkálataira

folyó évi március hó 31-én délelőtt 10 órájára versenytárgyalás hirdettetik, mely időre vállalkozók árajánlataikat beadni tartoznak.

Feltételek és az építésre vonatkozó terv és költségvetés a zalabesenyői körjegyzői irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Zalabesenyőn, 1914. évi március hó 10-én.

Ruis János
körjegyző.

Kovács Zsigmond
bíró.

„Fekál“ műtrágya felülmul és jobb minden istállótrágyánál. Tüzifa, koks, elsőrendű bel- és porosz fűtőszemek kaphatók

FISCHL EDE

fa-, műtrágya- és szénkereskedő
Zalaegerszeg, Kossuth-u. 19.

Ki fogadná meg

minden tekintetben kifogástalan házvezetőnőmet április hó 15-től kezdődőleg 3, esetleg 5 hónapra. Fizetés 50 korona. Közelebbi feltételek megtudhatók:

Meiszner Dénesnéél
ZALAEGRSZEG, Verbőczy-utca.

! T Ü Z I F A !

Bárminő jóminőségű, száraz tűzifát legolcsóbb áron szállít

MARTON JOZSEF

fakereskedő Zalaötvő. Raktár Zalapataka.

! T Ü Z I F A !

Szilágyi-féle illatszertár

Zalaegerszegen
az Aranybárány mellett.

Ujjonnan berendelt üzletünkben illatszer, kötszer, gummiárak, háztartási cikkek óriási választékban, a legjutányosabb áron beszerezhetők

OLCSÓ ÁRAK!

Nagy választék: francia, angol illatszerekben, szappan, poudert különlegességek.

Dús választék: fog- és hajkefékben, fésűk és divatos hajtűkben. Manikűr és pedikűr készletek. Higiénikus női toalettcikkek. Fürdőkészletek. Francia gummi különlegességek. Zseb villanylámpák,

Szives pártfogást kér a

SZILÁGYI ILLATSZERTÁR

Zalaegerszeg Kazinczy-tér 2.

Mielőtt

a tavaszi szükségletét beszerzi el ne mulassza

Fenyvesi áruházában

a már most megérkezett valódi WEST-BROOKE angol G. B. BORSALINO olasz és HÜCKEL-kalapok legújabb modelljeit megtekinteni. — Ilyet csak világvárosokban találhat. — Különös figyelmet érdemelnek az új átmeneti kabátok, gyermekruhák és a versenyen-kívüli F. L. Popper és Humanity amerikai cipők.

A legjobb

Cipők, : : :

a legszebb

Nyakkendők,

a legdivatosabb

Harisnyák, :

és egyéb

Divatcikkek

urak, hölgyek és gyermekek részére

a Központi

Nagyáruházban

Deutsch Hermannál szerezhetők be.

Házassulók figgelmébe !!

A legkiválóbb minőségű, divatos
....lakásberendezéseket....
olcsón, jutányos áron szállít

SOMOGYI EDE KÁRPITOS, NAGYKANIZSÁN
Városház-palota. Saját kárpitos és asztalos-műhely.

Emeleti
butortermek!

Szőnyegek és függönyök
gazdag választékban. Meghívásra
mintákkal és rajzokkal vidékre
is készséggel megy.

A közismert és legjobb Pálfi-féle

Medicinál Cognac

kapható

Gyarmati Vilmos

fűszer- és csemegekereskedésében
ZALAEGRSZEG.

Hirdetések felvétetnek a kiadóban.

NEUFELD IZIDOR ÖZVEGYE

uri-szabó üzlet bel-
és külföldi szövetek
(arany éremmel kitüntetve)

ZALAEGRSZEGEN.

MA vasárnap az APOLLO MOZIBAN

érdekfeszítő új műsor kerül bemutatásra, melynek remek pontjai mindenkit meg fognak lepni. Bővebb részletek a műsoron. A délutáni előadásokon leszállított helgárak.

Helgárak Páholy (5 személyre 5 kor.
Körszék 80 fillér. I. hely 60 fillér.
II hely 40 fillér. III. hely 20 fillér.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására adni, hogy WEISZ EDE-féle házban, a vármegyeház átellenében levő irodahelyiségemben

tüzipára, különféle kőszénre, koksza, faszénre, műtrágyára

megrendeléseket felveszek. Törekvésem a t. közönséget pontosan kiszolgáljam. Kiváló tisztelettel

Weinberger H. és Fia.

Miltényi Sándor és fia cipőáruháza Nagykanizsán.

Királyi elismerés.
Miniszteri elismerés.

Számos kiállítási
éremmel kitüntetve.

Alapított 1877-ben.

Saját gyártmányu cipők és eredeti amerikai cipők raktára.

Mérték után készülnek:

Mindennemű polgári és egyenruházati cipők és csizmák.

Mértékül elég egy viselt cipőt küldeni.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Negyedévre üresen álló 90 hektoliter ürtartalmu Boroshordók

teljesen jókarban eladók.

o o o

Ajánlatok kéretnek

HORVÁTH GÉZA

szállótulajdonoshoz ; VASVÁRRA.

A VILÁGHIRŰ FÖLDES-FÉLE

MARGIT- CRÉME ÉS SZAPPAN

használta által arca
tisztá, üde és bájos lesz.

A Margit-Créme a főrangú hölgyek kedvenc szépség szeré az egész világon el van terjedve. Páratlan hatása szerencsés összeállításában rejlik, a bőr azonnal felveszi és kiváló hatása már pár óra alatt észlelhető. Mivel a Margit-Crémet utánozzák és hamisítják, tessék eredeti védjeggyel lezárt dobozt elfogadni, mert csak ilyen készítményért vállal a készítő mindennemű felelősséget. A Margit-Créme ártalmatlan, zsírtalan, vegytiszta készítmény, amely a külföldön általános feltűnést keltett.

Ára 1 korona. — Margit-szappan 70 fillér.
Margit-pouger 1 K 20 fillér. — Gyártja:

FÖLDES KELEMEN
gyógyszertára Aradon.

Kapható Zalaegerszegen:
BERTA KÁLMÁN GYÓGYSZERÉSZNÉL.

Gyógyíthatók-e a tüdőbajok?

Ezen rendkívül fontos kérdés foglalkoztatja mindazokat, akik asthmában, tüdő- és torokbeli gümőkórban, sorvadásban, tüdőcsúcsburutban, idült köhögésben, elnyálkásodásban, hosszas rekedtségben szenvednek és eddig gyógyulást nem találtak. Minden ily beteg kap tőlünk teljesen ingyen és bérmentve egy ábrákkal ellátott könyvet írta dr. med. G. Guttman, a Finsenygyógyintézet főorvosa és a könyv e kérdést tárgyalja: „Gyógyíthatók-e a tüdőbajok?“ Azonkívül küldünk egy mintát, a mi bevált világhírű diétikus teáinkból. Sok ezren dicsérik, akik eddig használták. Gyakorló orvosok e teát, mint kiváló diétikumot használták és dicsérik tüdőgümőkornál (sorvadásnál), asthma, bronchitis és torokhurut eseteiben. Ez a tea nem titkos szer, Lieberfüvekből van összeállítva, melyek császári rendelet folytán a szabad forgalomnak vannak átengedve. Az ára oly jutányos, hogy a vagyontalanok is megszerezhetik. De, hogy minden betegnek alkalmat adjunk, hogy e teát minden kockázat nélkül kipróbálhassa és bajának mineműsége iránt tájékozódhassék, elhatároztuk, hogy minden betegnek megküldjük a „Gyógyíthatók-e a tüdőbajok?“ című könyvet és egy próbát a teáinkból és pedig teljesen ingyen és bérmentve. Csak tessék egy levelező-lapot írni pontos címével az alábbi cégnek: PUHLMANN & Co., Berlin, 932. Müggelstrasse 25.

Dr. Tompa fogorvos

Zalaegerszeg, Berzsengi-utca 2. szám.

Fájdalom nélküli foghuzások, fogtömés ezüst-, arany-amalgammal és porcelánnal. — Arany- és kaucsuk műfogak, arany- és platina koronák, aranyhidak készítése.

Kőbányai polgári, nagykanizsai és soproni barna és világos söröket hordókban és eredeti töltésű palackokban állandóan raktáron tart

.... FÜRST SÁNDOR

Zalaegerszegen, Rákóczi-utca 21. szám.

Telefon 85. szám.

A gimnáziummal szemben.

REISZ ZSIGMOND

modern szoba-, üveg- és cimtáblafestő

NAGYKANIZSA

Kossuth-tér 9. sz. Telefon 171. szám.